



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2026年1月18日 | 星期日 | 农历乙巳年十一月三十

第20596号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



市领导会见市政协港澳委员、侨外工作顾问

本报讯(YMG全媒体记者)1月17日下午,烟台市领导会见了前来参加市政协十四届五次会议的港澳委员和侨外工作顾问。市政协主席于永信,市委副书记、市长张明康,会见了前来参加市政协十四届五次会议的港澳委员和侨外工作顾问。市政协主席于永信,市委副书记、市长张明康,会见了前来参加市政协十四届五次会议的港澳委员和侨外工作顾问。

张明康代表市委、市政府,对各位港澳委员、侨外工作顾问的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了烟台“十四五”时期发展成效以及“十五五”时期目标思路

谋划情况。他指出,“十四五”时期是烟台发展历程中非常不平凡、取得重要成效的五年,在经济发展、产业培育、对外开放、城乡建设、民生保障等方面都迈上了新的台阶,进入了大有可为、大展作为的突破期。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央掌舵领航的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委、省人民政府坚强领导的结果,是全市上下团结

奋斗的结果,也离不开各位港澳委员和侨外工作顾问的付出和支持,他向大家表示衷心感谢。

于永信强调,“十五五”时期是烟台蓄势突破、乘势而上的关键时期,充满机遇、前景广阔,为各位港澳委员和侨外工作顾问施展才华、干事创业提供了难得契机和重要平台。希望大家发挥见多识广、信息量大、对烟台情况熟悉的

优势,有针对性提出更多意见建议,宣

传烟台、推介家乡,促成更多产业项目、优势企业、发展资源选择烟台、落地烟台,为烟台加快建设绿色低碳高质量发展展示范城市贡献更大力量。市委、市政府将进一步畅通联络沟通渠道,千方百计为港澳委员和侨外工作顾问营造良好履职环境、优质营商环境。

市领导刘海彬、高君勃参加。市政协港澳委员、侨外工作顾问代表作了发言。

市政协召开十四届二十次常委会议

本报讯(YMG全媒体记者王修齐)1月17日,市政协召开十四届二十次常委会议。市政协主席于永信出席并讲话,市委副书记、政法委书记高建广作关于市政协十四届五次会议有关人事事项的说明,市委常委、副市长、黄渤海新区党工委书记包华通报政协提案办理情况,副主席高君勃主持,副主席秦松、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象、卢国栋,秘书长刘学祥参加会议。

会议应到常委会组成人员90名,实到79名,符合有关规定。

会议听取了关于市政协十四届五次会议有关人事事项的说明和市政府关于市政协十四届四次会议以来提案办理情况的通报;听取并审议了

关于召开市政协十四届五次会议的安排意见;协商讨论并原则通过了常委会工作报告(草案)和提案工作情况报告(草案);会议还审议通过了其他事项,决定提请市政协十四届五次会议审议。

于永信强调,要强化“一盘棋”意识,加强协同配合,以精细化、标准化的工作,切实保障服务优质高效。要精心组织全会重要会议活动、大会发言、新闻宣传、委员提案、分组讨论等工作,讲好政协故事、传播政协声音。要坚持勤俭节约,从简务实办会,严格落实政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、保密纪律,引导全体委员始终保持良好作风,营造风清气正的会风,确保大会圆满成功。

全国食品工业重点企业500家名录首度发布

烟台9家企业入选

本报讯(YMG全媒体记者姜晓)近日,中国食品工业协会发布“2025中国食品工业重点企业500家”名录,我市山东鲁花集团有限公司、山东龙大美食股份有限公司、山东仙坛股份有限公司、龙大食品集团有限公司等9家企业

上榜。据悉,这是食品行业首次发布“食品工业重点企业500家名录”,旨在引导我国食品企业立足新发展阶段,全面贯彻新发展理念,把握产业环境变化和行业发展趋势,推动食品工业高质量发展。

十四载匠心铸精品 再攀高峰创佳绩

《烟台日报》跻身“全国精品报”

本报讯(YMG全媒体记者)1月14日,由中国报业协会主办的2025年度全国报纸印刷质量交流会在云南昆明召开。烟台报捷新闻印刷有限责任公司承印的《烟台日报》凭借卓越品质,连续14年荣膺“全国精品报”。

此次《烟台日报》再创佳绩,是报捷印刷坚守“质量为本、精益求精”工匠精神的生动实践,彰显了在印刷工艺、技术管控与品质追求

上的行业领先水平。烟台报捷新闻印刷有限责任公司负责人作了主题为“以创新驱动提质增效 用变革赋能企业发展”的交流发言,重点介绍公司成功转型发展和印刷品质量稳定提升的实践经验。

未来,烟台报捷新闻印刷有限责任公司将以此次荣誉为契机,持续深耕技术创新与质量管理,以更高标准、更优品质为报业印刷高质量发展贡献更大力量。

现场导办

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 胡俊峰



“这场导办会太及时了,部门解答得很全面很详细,我们3月底开工更有底气了!”13日,烟台长输供热管网项目负责人刘先生在重点项目建设“联合导办会”现场如是说。

为助力一季度“开门红”,加速推进项目开工,13日,烟台黄渤海新区行政审批局联合建设交通局、自然资源和规划局等4家单位,邀请明德亨、卫创节能等8家近期拟开工项目,在“项目会客厅”以现场座谈会形式,面对面为企业解难题、通堵点。

座谈会上,针对用地规划、工程规划、施工许可等项目开工前的核心审批事项,项目服务管家逐一拆解办理流程、明确关键注意事项与时间

节点,帮企业理清审批思路、少走弯路。考虑到烟台长输供热管网项目涉及特种设备施工前安装告知的特殊需求,管家还专门邀请市场监督管理局相关负责人,向企业作了详细解答,扫清项目开工前的关键障碍。现场向企业送上《产业投资建设项目建设一件事》服务手册,图文并茂讲明办理流程,精准推送“拿地即开工”等惠企政策,同步发放“项目管家”联系卡,卡片上清晰列明业务材料清单与专属帮办员联系方式,让企业“有事能找到人、有人能办成事”。

“为避免企业办事‘折返跑’,我们为每家参会企业‘量身定制’了联系卡。”黄渤海新区行政审批局相关负责人介绍,企业遇到需多部门协同解决的问题,可直接联系项目管家,部门将第一时间牵头组织个性化服务“联合导办会”,一次性理顺立项、选址、规划、施工等全流程手续,全力推动项目拿地即开工。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室

烟台市应急管理局

七十五载同心路 砥砺奋进新征程

1950年6月28日,烟台市工商联第一届会员代表大会在百废待兴中拉开帷幕。250名正式代表肩负着66个行业、4587户厂商的期望齐聚一堂,共商发展大计。那时,烟台的民营经济犹如一颗颗刚刚破土的种子,虽显稚嫩却充满生机。

作为党和政府联系民营经济人士的桥梁纽带、政府管理和服务民营经济的助手,烟台市工商联始终与民营经济同呼吸、共命运,既是政策传导的“联络员”,也是企业发展的“服务员”,更是转型升级的“指导员”,围绕中心、服务大局,助力民营



政协委员在办理报到手续。YMG全媒体记者 王力 摄

从一颗颗种子到茂密森林

——烟台市工商联助力民营经济成为高质量发展生力军

经济实现高质量发展。

七十五载春秋更迭,当年那些种子已长成茂密森林。据烟台市发展改革委统计,截至2025年7月底,烟台市登记市场主体达到106万户,其中民营市场主体达104万户,占比高达98%。更令人振奋的是,民营企业不仅实现了数量的增长,更实现了质量的飞跃。在全市国家级高新技术企业、国家科技型中小企业中,民营企业数量占比均超过95%;规上工业企业中,民营企业占比达到83.1%;民营企业在纳税和劳动力就业方面扮演着关键角色,2025年1至10月,烟台民营企业纳税占

比超过六成,吸纳就业人数超12万人,占比超过82%。

“精准滴灌”

设立政策传导“高速路”

自成立以来,烟台市工商联一直把凝聚思想共识、强化政治引领作为首要任务。引导广大民营企业家自觉把思想和行动统一到党中央的决策部署和市委、市政府的安排上来。每一年的中央全会、中央经济工作会议和省、市民营企业座谈会等重要会议召开后,烟台市工商联都组织民营企业家传达学习会议精神,引导企业家深入贯彻落实会议精神,积极推动高质量发展。

如何实现从“文件”到“车间”的精准

直达?面对不时出台的宏观政策与企业微观感受之间的“温差”,烟台工商联作为政企间的关键纽带主动变身“政策解读员”。每两月一期的“新时代烟商大讲堂”座无虚席,成为企业家获取权威解读的“黄金课堂”;“品重烟商”微信公众号和视频号则化身移动的政策库,持续推送精准拆解后的政策干货。从《中华人民共和国民营经济促进法》的权威阐释,到烟台本地“1+1+10”政策礼包的细致剖析,工商联致力于将专业术语转化为企业界“通用语言”,扫清理解障碍。

在一场由市工商联牵头的座谈会上,市发展改革委负责人与企业家围桌而坐,针对大规模设备更新、民间投资项目等热点政策现场答疑,企业代表直呼“解渴”“暖心”。(下转第二版)